

ROYCO® 11MS HIGH LOAD GENERAL PURPOSE AIRCRAFT GREASE

ROYCO® 11MS is a smooth, gray-black colored grease which utilizes an inorganic gel thickener for high temperature operation. A modern additive package is provided containing molybdenum disulfide for high load carrying ability as well as corrosion and oxidation protection, rust inhibitors, and severe duty performance over extreme temperature ranges

APPLICATIONS

ROYCO® 11MS is intended for use in high load, sliding surface applications where severe operating conditions may include temperatures from -40 to 300°F or corrosive environments. Its exceptional water resistance and load carrying properties make it suitable for use in bogie pivot pins and other landing gear assemblies, actuators, and other airframe applications requiring high load carrying performance and resistance to water and corrosives.

ROYCO® 11MS is useful in many industrial applications as well, which require a wide latitude, severe duty general-purpose grease.

APPROVALS AND SPECIFICATIONS

ROYCO® 11MS is specified for use in landing gear assemblies of many Boeing, McDonnell Douglas, and other transport aircraft.

TYPICAL PROPERTIES

| PROPERTIES | TEST METHOD | ROYCO® 11MS |
|-----------------------------------------|-------------|----------------|
| Penetration, Worked, 77°F, 0.1 mm | ASTM D217 | 332 |
| Color compared to standard | | PASS |
| Workmanship | | PASS |
| Odor | | PASS |

LIMITATIONS

ROYCO® 11MS should not be used in high speed bearing applications without prior performance evaluation.

PACKAGING

ROYCO® 11MS 35 pound pails. Other package sizes may be available on special request.





This information and our technical advice – whether verbal, in writing or by way of trials – is subject to change without notice and given in good faith but without warranty or guarantee, express or implied, and this also applies where proprietary rights of third parties are involved. Our advice does not release you from the obligation to verify the information currently provided - especially that contained in our safety data and technical information sheets - and to test our products as to their suitability for the intended processes and uses. The application, use and processing of our products and the products manufactured by you on the basis of our technical advice are beyond our control and, therefore, entirely your own responsibility. Our products are sold in accordance with the current version of our General Conditions of Sale and Delivery.

©2017 LANXESS and the LANXESS Logo are trademarks of LANXESS Deutschland GmbH or its affiliates. All trademarks are registered in many countries in the world.

North America +1.833.LANXESS customer.care@lanxess.com **Europe, Middle East & Africa** +44.161.875.3800 emea.export@lanxess.com

South & Central America +55.19.3522.5083 atendimento.cliente@lanxess.com Asia Pacific +86.21.6109.6666 Orders.apac@lanxess.com

